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Pagina ’ 7 y
[ |j|_ ( Capitulo 1: Ndmeros hasta 10000 ERRE
_ _ Contar, leer y escribir hasta 10000 Pag. 7 | minutos
: Completa.
©@
Hay grupos de mil, grupos de cien, grupos de diez y
unidades.
Hay
®
é g &
Hay grupos de mil, grupos de cien, grupos de diez y
unidades.

Hay
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é Capitulo 1: NUmeros hasta 10000 s | 15
Contar, leer y escribir hasta 10000 minutos
— | =] [ | _

:Cudntos hay?

@
wmE

@“mmu

©

" -
lam lan

Escribe en cifras.

(o) Seis mil doscientos cincuenta
y nueve.

(b) Cinco mil treinta y dos.

(©) Cuatro mil ochocientos sesenta
y tres.

(d) Siete mil quinientos noventa.

Escribe en la tabla posicional el
numero que se forma.

(a) 3 grupos de mil, 1 grupo de cien,
2 grupos de diez y 9 unidades.

(® 4 grupos de mil, 9 grupos de
cieny 8 grupos de diez.

(©) 6 grupos de mil, 7 grupos de
cieny 5 unidades.

Unidad
Unidad

de mil
Centena
Decena

© ©




Pag. 8
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Une los puntos siguiendo el orden de los numeros.

I\
Escribe como se leen. : (c) Tres mil uno.
@ 2730 [ }
(d) Cinco mil.
(® 7339 : [ }
©322 Escribe los nimeros que
: se forman.
(d) 6641 (@) 10 grupos de 100.

[ J

(b) 18 grupos de 100.

Escribe en cifras.

(@ Tres mil setecientos cuarenta :
y cinco. : [ }
[ J : (©) 60 grupos de 100.
(b) Siete mil veintiocho., [ }

[ J

6 =0+
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Escribe el nimero que se forma. ¢

(@) 1 grupo de 1000 y 6 grupos
de 10.

(b) 70 grupos de 100.

() 10 grupos de 1000.

(d) 21 grupos de 100.

Descompdn de acuerdo al valor
posicional de los digitos.

(@ 2170 =
2000 + + 70

®) 5405 =
5000 + 400 +

(04076 =
4000 + +6

@ 3706 =

© 6189 =

Capitulo 1: Numeros hasta 10000

Texto del ' ‘
Estudiante %
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Formacion de los nimeros hasta 10000 Pag. 10 | minutos
[ =] =] i [e— ] —

Analiza el nimero 4539 y responde.

(@) ¢Cémo estd formado? Completa.

grupos de mil.
grupos de cien.
grupos de diez.

unidades.

(o) ;Cudntos grupos de 100 se
pueden formar en total?

(o) ¢Cudntos grupos de 10 se
pueden formar en total?

Escribe los nimeros que se forman.

(@92000+ 100+ 20 + # =

) 5000 + 700 + 40 =

(c)8000+500+60+ 1=
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8 Capitulo 1: Numeros hasta 10000 ZEN T
a

Formacién de los nimeros hasta 10000 Pag. 10 | minutos

Escribe el ndmero que se forma. Completa.

SN L
N

(@) 1500 se forma con
grupos de 100.

(o) 4760 se forma con 476
grupos de
() 10000 se forma con 100
grupos de
(d) 10000 se forma con
grupos de 10.

Completa.

Escribe el nimero que se forma.
(9) EI'5238 estd formado por

| (@9000+30+5 =
grupos de mil, grupos de
cien, grupos de diez y (® 4000 +500 =
unidades. ' (©1000+600+20=

: Descompdn de acuerdo al valor

() EI4506 esta formado por posicional de los digitos.

grupos de mil, 5 grupos de : (a) 3089 =

y unidades.
® 9909 =
(©) EI9310 estd formado por
grupos de mil, grupos de
(© 5720 =
cieny 10

s =(]-[1
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Comparacién y orden

Compara y completa.

Lérg?ﬁi(lj Centena | Decena | Unidad
9 9 9 0
9 9 9
es mayor que
%@?ﬁf Centena | Decena | Unidad
8 7 6 0
6 7 8 1
€S menor que
L(erg?ﬁi? Centena | Decena | Unidad
3 0 4 3
3 1 3 4
€s menor que
Léréi?r?”d Centena | Decena | Unidad
5 3 1 1
5 3 1 2

es mayor que

Texto del
Estudiante

Pag. 11

22\
&
15

minutos

e j— | —_
%@?ﬁﬁj Centena | Decena | Unidad
4 6 0 >
. 6 5
4 6 5 0
es el mayor.
es el menor.
%@?ﬁi? Centena | Decena | Unidad
7 2 0 2
7 2 2 0
7 0 2 2
es el mayor.
es el menor.

@ 4950
®) 890

© 9248
@ 5755
@ 6801

: Compara con >, < 0 =.

5190

8570
9218
5783
689
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1 O Capitulo 1: Numeros hasta 10000 Pag. 12

Comparacién y orden

Escribe el nimero que se ubica : Indica con una 4 donde se

donde indica la % en cada . ubica cada nimero en la
recta numeérica. : recta numérica.
@ : (@8890
4900 5000 5100 5200 8750 8850 8950 9050
‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII| ‘|||||||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||||
S :
® (®) 3955
8300 8400 8500 8600  : 2755 3755 4755 5755
‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII| : ‘|||||||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||||
T :
© éComporocon>,<o=.
5700 5760 5770 5780 @ 7170 2980
‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|
+ (b) 9456 9473
(©) 9990 9999
@
(d) 6898 6 847
9220 9230 9240 9250
‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIIIJrIIII‘IIII|IIII‘IIII| (23008 3029
(H) 4503 4305
(9 7012 7021

0= |+
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a
Comparacién y orden Pag. 4
s

Responde a partir de la . Escribe el nimero que se ubica
recta numérica. donde indica la * en cada
recta numérica.

6000 7000 8000 9000

|||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||||||||‘|||| ©
: 7200 7500
: ‘IIII|IIII‘LIIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘+III|III
(@ ¢(Cudles numeros se ubican
en las posiciones de las letras ¢
X,YyZ? :
: ®
X © 1000 3000
: ‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|III
® : + +
ot
(® ¢Cudl de los nimeros de la : ©
pregunta (@) es el menor? : 6910 6940
: ‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|III
: t T T
© ¢Cudl de los nimeros de la :
pregunta (@) es mayor a 85007 :
: @
: 2000 2500
@gCudlnumeroseubicoen? ' ‘m||+|||‘|||||||||‘m||||||‘||||1|‘||||‘|||||||||‘

(e) Escribe de menor a mayor 3
ndmeros que estén entre Ny @).

Menor Mayor

[ ]= 11



Texto del
I = I I A

2] %
Pdgina ’ . 7 S
%115
P09~ 17 minutos
=] = = — o — o

1 2 Capitulo 1: Numeros hasta 10000 Pdg. 6

Resumen 1

gCuc’mtos cubos hay? : Escribe como se leen.
(@ 9990
e ””” ©6172
(c) 3204

© @ 8067

“ lln * E : Escribe el nimero que forman.

(@) 9 grupos de mil, 3 grupos de 10
y 1 unidad.

Escribe en cifras.

(@) Cljjotro mil trescientos cincuenta (®) 100 grupos de 100.
y dos. :

(©) 10 grupos de 100, 4 grupos de

(o) Nueve mil quinientos. 10y 7 unidades.

(c) Ocho mil setecientos tres. (@ 300 grupos de 10y 5 unidades.

Mil treinta y tres.
9@ / (e) 400 grupos de 10.

2= 1
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1 3 Capitulo 1: Numeros hasta 10000 Pég. 6

Resumen 2

Escribe el nimero que se forma. ¢ Utiliza la informacidn de la tabla
. para responder.

(@) 7000 + 300 =
: Habitantes de algunas
@ 1000 +900 +9 = : comunas de Chile
Comuna Cantidad
©5000+30+4= : Huara 2730
g do el val : Zapallar 7339
Des.cqmpon e acuerdo el valor Vichuquén 4307
posicional de los digitos.
Navidad 6611
@ L} 752 = E Fuente: INE

(@ (/Coémo se lee la cantidad de
habitantes de Vichuquén?

(©) 3098 =
: (b) ¢Cudntos grupos de mil tiene
© 6109 = : la cantidad de habitantes
: de Navidad?
Compara con >, <0 =.
: (© ¢En cudl ciudad hay mayor
@899 8990 : cantidad de habitantes?
® 4322 4232 :
¢(De cual ciludad es la cantida
(© 2240 2204 D 4 ciudad es | idad
de habitantes marcada con
@3345 3150 : una * en la recta numeérica?
@) 6072 7062 © 2500

‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|III
T

L+ ]=13
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1 |_|_ Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000

Sumas de nimeros de hasta 3 cifras

Una escuela recibié dos envios de libros. Una semana llegaron 253 libros,
y otra semana llegaron 146. ;Cudntos libros llegaron en total

a la escuela?

253 libros
Llegaron libros en total. ﬁ ﬁ ﬁ ﬁ
146 libros
Calcula.

@ 5 4 3 @ 6 5 4 @ 21 2 D 6
5 2 3 3 7 7

® 9 © o ® 36w © s
+ + 0 + 2 + 1.8 9
© ® 39 O g8 D 167
+ +1 26 + +i5 1

=11
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Sumas de niimeros de hasta 3 cifras Pag. 22 | inutos

I === === | | I o

Calcula. Indica en qué casosno  : Calcula.
fue necesario usar el algoritmo.

@ 256 + 188 : @ 35
: .
®) 385 + 289 ® s 3
+ 2 9 8
© 157 + 478 @O 3
: o 4y
@ 460 + 20 @ 4 59
© 718 + 144 ®© 8 9
+
() 323 + 303 @ 5 79
. + 1

C-[=1s
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196 Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000 |Pég. 21 10
Pag 22 minutos

Se realiza un taller de origami. El 4° bdsico hizo 200 aves de papel y al dia
siguiente hizo 300 mds. p P
(0) ;Cudntas aves de papel hicieron? / /

Expresién:

A / P
Respuesta: Hicieron aves de papel. /

(b) Si en los siguientes dias se hicieron 500 aves
de papel mds. ;Cudntas aves de papel hicieron en total?

Expresién:

Respuesta: Hicieron aves de papel.

Calcula.

@ 8 5 3 © 9 0 8 ® 5 4 0 @ 4 8 5
+.2 2 7 + 1 0 7 +.2.8 0 +.3 0 8

6= |+ |
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Sumas de nuimeros de hasta 3 cifras

Encierra donde estd el error y explicalo.

© 125 + 526 Explicacién
1 2 5
5 2 6
6 4 1
® 657 + 31 Explicacién
6 5 7
3 1
9 6 7
© 305 +406 Explicacién
3 0 5
4 0 6
8 1 1

@

595 + 328
5 9 5
3 2 8
8 1 3
827 + 150
8 2 7

15
8 4 2
434 + 260
4 3 4
2 6 0
6 9 0

Texto del ' Y

Estudiante @

Pag. 21

P ’ga 22 1 O
ag. minutos

Explicacion

Explicacion

Explicacion

-0=v
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a
Restas de nimeros de hasta 3 cifras Pdg. 25
I == j=——=1] I I I o

a2\
20

minutos

Pdgina

Calcula. Calcula.

@ 3 1 @ 4y
—_ 2 —_

® ® 240
- - 1 7

© 5 © y

@ 9 1 @ g 1
_ 2 - 9

©®© g 0 ®©

® 1 2 ® 1 4
_ 3 - 3

(Recuerdo deso‘g'rupor.)
Vv
@ 72 1y o @ 9 9

2
- 4 6 5 é; - 4 5 5
Q

18= |- ]
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Restas de niimeros de hasta 3 cifras
I i | — I I I om—(

Calcula.

(@ 176 — 121 b 722-32 (© 453 -186 (d 525-188

4 N 4 N 4 N 4 N
- J - J - J - J

Encierra donde estd el error y explicalo.

@ 723545 Explicacién @ 935-56 Explicacién
7 2 3 935
- 5 4 5 -5 6
27 8 375
® 811 — 454 Explicacion © 346-276 Explicacién
8 1 1 3 16
- 4 5 4 - 2 7 6
4 4 3 170
© 642 -264 Explicacion © H442-91 Explicacion
6 4 2 T2
- 2 6 4 -9 1
4 7 8 5 3 2

]+ ]=19
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20 Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000

Estimar sumas y restas

Estima el resultado de los siguientes cdlculos:

(@ 800 — 399 © 98 + 96

[ 589 + 299 () 900 — 98
© 799 - 398 (@ 1000 - 99
(@97 + 898 (1) 899 + 78

Ana ha leido dos libros, uno tenia 99 pdginas y el otro 202. Estima la
cantidad de pdginas que ha leido en total.

Un bosque tiene 203 pinos y 98 eucaliptus. Estima la cantidad de drboles
que hay en el bosque.

Se dispone de $1000.

& \

4

$305 $390 $105 $190

i Es posible comprar con los $10007
(o) 4 tijeras.

(b) Un producto de cada tipo.

(©) 2 ldpices y una libreta.

(d) 5 lapices.
(e) 10 gomas de borrar.

() 1 libreta y 2 tijeras.

20=] |:[ ]
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Pdgina

Estimar sumas y restas

Observa y responde.

@ Se tiene $500 para comprar en
el kiosco saludable. Si queremos
comprar dos productos distintos,
icudles podemos comprar?

® Se quiere comprar un paquete de
frutos secos, una manzana y un
pldtano. ;Cudntas monedas de
$100 se necesitan como minimo?

(© ;Cudl es la menor cantidad ®©
de monedas de $100 que se
necesitan para comprar un
producto de cada tipo?

@ si quiero comprar un jugo y un ®
pldtano, ;alcanza con $500?

2 1 Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000

Texto del
Estudiante

Pag 27

W F

$157 189

Si compras una botella de
agua con $800. ;Qué mds
puedes llevar?

‘ 1 \
Pag 30 mmu?)s

|

Con $1000, ;cudl es la mdaxima
cantidad de bebestibles que se

pueden comprar?

|

|

[ =21
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22 Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000

Otras estrategias para sumar y restar

Suma. Resta.
@ 197 + 205 . @ 300 - 97 = 203
+3 l l -3 : l+3 T-3
200 + 202 = 402 : 300 - 100 = 200
® 293 + 588 © ® 300 - 197 =
+ = : - =
© 694 + 129 : © 800 - 195 =
+ — — —
@ 791 + 111 © @ 600 - 99 =
+ = - =
® 496 + 365 : © 500 - 198 =
+ = —_

2 =[]-[]
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23 Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000 |Pag. 31

Otras estrategias para sumar y restar

Calcula. : Estima el resultado de las
sumas. Luego, calculalo.

(@450 + 230 + 50

(@ 199 + 199 + 199 + 199
(® 199 +53 + 20

() 201 + 201 + 201
(©490+ 230+ 10

(©) 99 + 98 + 98 + 99 + 97
(d) 198 + 5 + 240

(@ 27 +498 + 4 @399 +499
© 340 + 60 + 237 : (©201 + 101 + 201 + 301
@ 530 + 120 + 270 (D 101+ 199 + 198 + 201

1) 420 + 325 +205 © 99 + 201 + 98 + 202

() 191 + 299 + 450
()99 +99 +99 + 99

@ 321 +430 + 249
(D 210 + 210 + 210 + 210
® 29 + 5 + 200

(D 101 + 101 + 101 + 101 + 101
() 899 +230 +2

L]+ ]=23
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2|_|_ Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000

Problemas con mas de un célculo

Los nifos van a la libreria por sus Utiles escolares.

~ [

$450 $150 $500 $220 $550 $240

(@ Ema compra con $1000 una libreta y 3 Idpices. ;Cudnto dinero le sobra?
Anota tus cdlculos.

®  juan compra con $800 un sacapuntas y una lupa. ;Cudnto dinero le sobra?
Anota tus cdlculos.

(© Sami compra una regla 'y una acuarela. Silleva $900, ;cudnto dinero
le sobra?
Anota tus cdlculos.

4= ][]
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Problemas con mds de un célculo

Resuelve los problemas usando modelos de barras.

(@) En una floreria hay 176 rosas rojas y 48 rosas blancas.
Se vendieron 86 rosas entre blancas y rojas.
:Cudntas rosas quedaron en la floreria?

(b) Florencia hizo 320 empanadas.
Natalia hizo 110 empanadas mds que Florencia. Vendio 215.
;Cudntas empanadas le quedaron a Natalia?

(o) Paula tenia 70 ldpices negros.
Los negros eran 80 menos que los azules.
Paula vendiod 49 ldpices azules.
:Cudntos ldpices azules tiene ahora?

|:|:|:|:25
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y Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000 [Pég. 18 10
2 6 Resumen 1 Pdﬂ minutos

Sofia debe leer un libro de 250 pdginas. Si en un dia leyd 56 pdginas y en
otro 48. ;Cudnto le falta por leer?

:Cudntas manzanas ha cosechado Juan?

Dias Manzanas

Lunes 213

Martes 352

Miércoles 326

Avellanas Nueces Pistachos
$242 $305 $448

@ Sicompras 2 bolsas de avellanas y 1 de nueces. ;Cudnto recibes
de vuelto?

(® ;Cudntas bolsas de nueces puedes comprar?

(© ¢Podrias comprar las 3 variedades de frutos secos?

26 = |+[ |
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a
Resumen 2 Pdg. 36
o

Usa las tarjetas con los nimeros.

OF B B2 BSH IS 0S50 16N B7 Y BS

(@ Sin repetir las tarjetas. ;Cudl es el nimero mayor de 3 digitos que
puedes formar?

®) Sin repetir las tarjetas. ;Cudl es el nimero menor de 3 digitos que
puedes formar?

(© ;Cudl es la diferencia entre los nimeros que obtuviste en @y ®) ?

@ ;Cudles tarjetas se pueden usar para obtener cada resultado?

-0-2
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y Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000 [Pég. 18 20
2 8 Resumen 3 Pdﬂ‘ minutos

Utiliza la estrategia mds eficaz para calcular.

(@ 500 + 499 @ 199 + 2 + 57
(6)800 - 399 (© 897 + 384
(© 99 + 199 + 299 + 399 © 784 - 297

Crea problemas a partir de la informacién de los modelos de barras.

@ 340
280
®
100

m

Marca el nimero mds cercano al resultado.

(@ 699 + 198 (b) 800 - 197

1900 | | 700 | | 800 (700 | | 600 | | 800

28= |- ]
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Indica qué instrumento usarias para medir la longitud marcada.

[
I
[\

L+ ]=29
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30 Capitulo 3: Longitud

Medicién de longitudes

Marca las medidas en las cintas métricas.

@  3m45cm © 3m85cm

10 20 30 40 50 50 60 70 80 90 10
m Ym

® 4Ym25cm (d 4YmO05cm

10 20 30 40 50 50 60 70 80 90 10
m 4m

Marca las medidas en las reglas.

[1mtnd i s s i s i s [ I B

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

[ o s A e [ e i s A s e o

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 1% 15 16 17 18 19 20
6 cm 12 cm

Marca las medidas en las huinchas.

LT L L L T L L L T T L e L AT A e L AT e e AT CECE AT LT T
@ |o|~|a|m|x|w]o|m|w|e|o]=|x|e |z o]e|x]2|( 1 cm
sttt bbbt nob ot a bbbt gt abn]

LT L L L L L L L T L L L AT A L LR AT AL e AT EEE AT LT T
B |o|—|a|m|r|w|o|w|w|c|S|=|a 2]z |2]e|x]| (| 3cm
stttk tb oo oob b oo aobadab b ot abo]

LU L L T L L L L A Ty T L LR LT T Ry TR PR e A
© |o|=|a|m|x|w|o|m|o|o|2|= || (E|2]e|> 22| 14 cm
ittt addoftabonoda oo oo st boododoobotdas o]

(LR PV CERYRURRT PRRTERLET EERUFRURT RV RRUEY EELUTRURY RV ERURY (VTR PR RLERY ARV R RLURY COVRD RN RPN (VDR R RLART (VRO YR TR P (T T
d |o|=|a|m|x|w|o|w|w|c|2|=|a 2]z |2]e|x| (| 10 cm

0= |:[ ]
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Indica las longitudes que
marcan las flechas.

@

® ©
v v \

MTm

90 10 20 30 40 50 60 70 80 90 10 20

10 m

®

® ©
y y Y

80 90 10 20 30 40
17 m

©

®
y y y

|IIII|IIII
90

10 20 30 40 50 60 70 80 90 10 20

37 m 38 m

©
v v v

90 10 20 30 40 50 60 70 80 90 10 20
56 m

55 m

© ® ® ©
v v v

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
1

0 20 30 40 50 60 70 80 90 10 20
49 m

48 m

Capitulo 3: Longitud

f‘j
Medicién de longitudes minutos

Texto del
Estudiante

Pdg. 40

Selecciona la unidad de medida
mds apropiada para medir
cada objeto.

©)

Metro |Centimetro
Metro |Centimetro
Metro |Centimetro
Metro |Centimetro
Metro |Centimetro

L+ ]=31
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Midiendo longitudes minutos
|—] e | i ] ] —

Indica la longitud en cada caso.

100 110 120
* cm
@ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
1 2 3 4 5 6 8 9 1 2 3 4 5 6 # 8 9
130 140 150
= .
S cm
@ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
1 3 4 5 6 7 8 9 2 3 Y4 5 6 # 8 9
90 100 110

©

1Tmy50cm
50 cm

2= ][]
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Midiendo longitudes minutos
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Una cinta métrica que sdlo tiene graduacion en metros, se usé para
medir distintos objetos. Estima las longitudes.

@ I | 2|m my cm.

Tm

my cm.
my cm.
my cm.

Sofia sabe que su cuarta mide aproximadamente 15 cm.
Estima las siguientes longitudes.

)
Esta es una cuarta. @
cm I

©

cm

cm

[-[]=3
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3|_} Capitulo 3: Longitud

Conversién de unidades de medida

Expresa las longitudes de los siguientes objetos en centimetros:

(a) El récord mundial en salto largo es de 8 my 95 cm.
(b) El gato mds grande del mundo mide 1 my 20 cm.
(© El hombre mds alto de la historia mide 2 my 72 cm.

(d) El tiro mds largo de la historia de la NBA es de 27 m.

Observa la imagen y responde:

1 m=©cm

N
WV

Soe o
2

|-
3
I
0
3

N
W
N
W

o | dnel e | fee e | dme
4 4 4 4
> X K >
Completa:
(o) Un cubo tiene 20 cm de alto. Siapilo cubos formo una torre de 1 m.
(b) La mitad de 1 m son cm.

(©) Juan compré 1 m de cinta y la repartié en 4 partes iguales. Cada parte

mide cm.
(d) Sofia corté una tabla de 1T men partes iguales de largo 20 cm.
(e) Siapilo 10 fichas de cm de alto, formo una torre de 1 m.

= |+ ]



I = I I BN A

Pdgina

Compara usando >, < 0 =.

@SmgbOcm 560 cm

® 930 cm 8my 75 cm
@10m985cm 1000 cm

@  7#m 650 cm

(& 790 cm 20 m
@36mg30cm 420 cm

Une las longitudes que sean iguales.

Hmy30cm
250 cm .
Tmy50cm
650 cm .
8my30cm e

Textodel
.
35 Capitulo 3: Longitud Pag " 20
Conversién de unidades de medida minutos
I je==== =] | === |

: Expresa las siguientes longitudes:

En centimetros
@ 2m y 50 cm

® Zmy33cm
© 5my86cm

En metros y centimetros
(@ 253 cm
(®) 523 cm
() 921 ecm

2my50cm

150 cm

830 cm

430 cm

6 my50cm

]+ ]=35
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Observa la imagen.

Casa de Ema ‘% % Casa de Juan

390 m

185 m 200 m

Municipalidad [ [1]]]] Almacenes
LT

(@ De la casa de Ema a los almacenes, pasando por la municipalidad, hay
795 m. ;Cudl es la distancia entre la casa de Ema 'y la municipalidad?

® De la casa de Juan, scudl es la distancia a la casa de Ema pasando por
la municipalidad?

Colculo.
(@ 500 m - 150 m = (© 13'm y 50 cm - 785 cm =
@75m963cm—60m955cm= @9m999cm—999cm=
Aventura

Escuela

Desde la casa de Sami hasta el correo hay
1300 m en linea recta. El papd de Sami
decide tomar otro camino para ir al correo,
que es 500 m mds largo. ;Por cudles
lugares paso?

800 m Casa de Sami

Casa de Matias

@ Escuelay casa de Matias. 500 m
@ Solo escuela. 5
@ Parque. Correo

6= ][]
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3 7 Capitulo 3: Longitud

Medicién de perimetros

Con una regla, traza lineas rectas con las longitudes indicadas.

(@2cm
(® 7y medio cm

(© 17cm
(d) 13 y medio cm

Dibuja con una regla un cuadrado de perimetro 4 cm.

Dibuja un rectdngulo de perimetro 30 cm.

Dibuja un rectdngulo de perimetro 16 cm.

-0=+
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Completa con la unidad de medida mds adecuada.

@ La longitud de la sala de clases es de 8

(® La altura de un escritorio es de 60

(© La distancia que recorre el ascensor del edificio es de 40
(@ La altura del volcdn es de 2000

(®) La longitud promedio del pie de un adulto es de 26

(® La longitud del contorno de una botella es de 8

Indica las medidas senaladas por las flechas en las cintas métricas.

v v
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
90 18m 10 20 30 40 50 60 70 80 90 19m 10 20

v v

90 25m 10 20 30 40 50 60 70 80 90 26m 10 20

Calcula las siguientes sumas y restas:

(@6bmy30cm+5my70cm= @5my27ecm—-1Tmy15cm=
®3my50m+2my30cm= ©8my160cm-6my 14 cm=
©2my45ecm+5my 150 cm = O4Ymy60cm-2my20cm =

Expresa las siguientes medidas usando metros y centimetros.

(@ 155cm = (@ 1010cm =
(b) 206 cm = (e) 2500 cm =
(©450cm = () 5030cm =

38= |+[ |



3
— f— — Dm0 Dem D Estudiante
Pdgina , L. ., ’
39 Capitulo 4: Multiplicacion 39 %0 | 1
Pég. 51 minutos
=] === | = [l | | E—

Orden de la multiplicacién

Ubica en la tabla de multiplicacion los siguientes numeros:
16,24, 25, 30, 35, 36,40, 45 y 49.

11213456 ||7#[8]29

(o) De los nimeros dados, ;cudles se ubican en dos lugares de la tabla?

(b) De los nimeros dados, ;cudles se ubican solo en un lugar de la tabla?

(©) ¢Qué otros nimeros se ubican solo en un lugar de la tabla? Escribelos en
la tabla.

(d) Explica por qué algunos nimeros se ubican en dos lugares de la tabla y
otros se ubican solo en uno.

e[ ]=39
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Técnicas para multiplicar P°9 53 | minutos
Calcula descomponiendo. . Calcula contando
hacia adelante.
5 - 7 =
@87 . ©@©5-8-=
3 - 7 = : )+8
6 - 8 =
Total =
®2 -9 = 18
I
5 6 - 39 =
96
L} - @ 2 7 = )
: +7
Total = 3.7 =
56 =
2 - b6 = : @ )
@7'6 - § 6 b =
Total = Calcula usando la técnica
mas conveniente.
6-8=
8 = . @
(d)8-8 :
8 = : ® 7 7=
Total = : ©9-7 =

4o=[|:[]
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Técnicas para multiplicar Pdg. 55 1 minutos
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Calcula contando hacia atras. Resuelve.
. En una caja hay 6 lapices.
@9 -8 =
s
10- 8 = 80
® 9 - 7 =
-
10 7 = :
(@ En 2 cajas hay |dpices.
©9 -9 - : | -
)— 9 (o) En4 cajas hay |apices.
10+ 9 = :
. B Calcula el doble del doble.
-8 O 2 -4 =
8 - 8 = : 8
2 -8 =
Completa. Entonces. 4 - 4 =

8:-6= )_6 (®) 2 -8 = 16
B

9.6 = 2 16 =
—6 Entonces, 4 * 8 =
10-6 = 60 :
© 2 - 7= 14
2 - 14 =

Entonces, 4 = 7 =

(J-[=
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|_|_2 Capitulo 4: Multiplicacion
Multiplicacién por O y por 1

La siguiente tabla muestra los (@ ¢Cudntos puntos obtuvo
aciertos de Ema en un tablero de en total?
JUego. Expresion:

Aciertos de Ema
Respuesta:
: Numeros
Zona de puntaje de fichas
L|.
Blancas (0 puntos) Completa.
Celeste (1 punto 3
(1 punto) @14 =
Verde (2 puntos) 0
® -9=9
(o) (Cudntos puntos obtuvo en la : ©8- _g
zona blanca? :
Expresion: @7 1=
0-5=
Respuesta: @
® 6=0
(b) ;Cudntos puntos obtuvo en la : (90-9=
zona celeste? :
® 1=0
Expresion:
= Calcula.
Respuesta:
@2-0=
© ¢Cudntos puntos obtuvo en la : ®0-8=
zona verde? : ©9-0=
Expresion: @1-8=
Respuesta: @ 1T-1=
®9-1=

42 =[]-[]
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Multiplicacién por 10 y por 100 minutos
;Cuantos puntos obtuvo + 24 Caleula.
cada nino? : )10
(o) Sofia © B
©3-10=
(©5-10=
(d) 10-6=
Expresion: ©10-7=
(® 2-100=
Respuesta:
(9 3-100=
(b) Matfas (W 5-100 =
(i) 100-6 =
() 100-7=
Expresion: Juan tiene 9 monedas de $10.
: ;Cuanto dinero tiene en total?
Respuesta: Expresion:
© Sami Respuesta:
Ema tiene 8 monedas de $100.
;Cuanto dinero tiene en total?
Expresion:
Expresién:
Respuesta:
Respuesta:

(-[=+
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LF_I_ Capitulo 4: Multiplicacion

Multiplicacién por decenas y centenas

Compré 3 galletas a $60 cada una. . Sami compra 6 pinches a $50 cada
/Cuadnto pagué en total? ; uno. ;Cuanto pago
en total?
Expresién:
Expresion:
Respuesta:
Respuesta:

Compré 2 jugos a $200 cada uno.
;Cuanto pagué en total?

Expresién:
(@30-2=
Respuesta:
(©50-3=
Tengo 4 cajas con 10 pelotas cada ©40-9 =
una. :
¢;Cudntas pelotas tengo @ 60-7=
en total? :
Expresién: (©20-5=
Respuesta: (£ 900-2 =
(9400-6 =
Tengo 3 frascos con 100 canicas :
cada uno. (h) 7007 =
(Cudntas canicas tengo
en total? () 300-9=
Expresion: @ 5004 =
Respuesta: :

gt =[]+ ]
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Calcula 14 « 6 de cuatro formas
distintas. Escribe el nUmero que
corresponda en cada caso.

(a) 14 se puede descomponer

enty?
6 = H2
7 - 6 = H2
Total =

(b 1 se puede descomponer en

8ybé.
6 = H8
6 - 6 = 36
Total =

(c) 1 se puede descomponer

en5y9.

5 + 6 =
6 = 54
Total =

(d) Para multiplicar por 10,
descomponemos 14 en 10 y 4.

6 =

4 - 6 = 24

Total

[ﬁ
Pdg? 60 milué)s
o]

: Hay 16 peces de colores en cada
: acuario. Si hay 5 acuarios, jcuantos

peces de colores hay en total?

Expresion:

Respuesta:

En una fila hay 15 castanas.
;Cudntas castanas hay
en 8 filas?

Expresion:

Respuesta:

Hay 14 galletas en una caja.
;Cuantas galletas hay
en Y cajas?

Expresion:

Respuesta:

]+ ]=u5



Péding I I N I  HNNEE A @
ngé) Capitulo 4: Multiplicacién Peg 50 | 4 g
Resumen 1 Pag. 62 | inutos
Calcula usando la técnica Completa.
mas conveniente. :
6-6= . _
(@ : @98 9 3 27
®4-9= : 9 - -
©8-7= Total =
d9-9=
: 2 5 = 10
e4-6= : (®) #-5
: 5 —
®7-9=
Total =
20 Calcula.
(@8-0= Se ponen 6 galletas en
: cada bolsa.
©0-7= . .
i se tienen olsas, jcudntas
: () Siset 10 bol t
©1-18= galletas hay en total?
Expresién:
@1-1=
@ >10= Respuesta:
) 10-6=
_ (b) Si se tienen 18 bolsas, ;cudntas
©100-8 galletas hay en total?
(4100 = Expresién:
(i)5-60=
Respuesta:
() 3:-700=
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Ll' 7 Resumen 2

Encierra las expresiones en que es
util calcular el doble del doble.

@79 d4-8
® 65 77
©4-9 H4-6
(Cudl es la multiplicacion?
56 =30
3 -6 =18
Total = 48

Hay un ramo de 8 rosas. Si hay 10 de
estos ramos, jcuantas rosas hay en

total?

Expresién:
Respuesta:

En cada paquete vienen 100 stickers.
;Cudntos stickers en total hay en 10
paquetes?

Expresién:

Respuesta:

Texto del
Estudiante

e
Pag. 50
% 115
Pdg. 62 | minutos
E—

Usa las tablas de multiplicar para
: obtener el nimero de @.

© e e ©
e 6 o o
e o o

e 6 o o
e o ©°

e 6 o o

L+ =47
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Completa los relojes y responde. ;Cuanto tiempo ha transcurrido?

@ Sami estudio desde las 10:00 durante
1 horay media. ;A qué hora terminé de
estudiar?

Han transcurrido horas
y minutos.

Inicio

@ Gaspar corre a diario 30 minutos. Si
comienza a correr a las 5:15 de la tarde, ;a
qué hora termina de correr?

Han transcurrido horas
y minutos.

(© 245q3:27
Inicio Término
@ 748 a 8:53
(© Sofia salid de la escuela a las 3:30 de
la tarde. Se demord 37 minutos en
llegar a su casa. ;A qué hora llegd a © 6050813
su casa?
() 317 a 341
@ 4:36 a 6:37
(F) 850 a 10:23

48 = |- |
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Capitulo 5: Tiempo

Registro de tiempo

Pinta la hora mas adecuada para realizar las siguientes actividades:

@ Entrar a clases @ Almorzar

8:00 a. m. 8:00 p. m. 1:00 a. m.

® Tomar desayuno @ Tomar once

730 a. m. 730 p. m. 6:30 a. m. 6:30 p. m.
Une.
22:00 h 17:00 h 14:00 h 16:00 h
° ° ° °

Completa el reloj analogo.
©)

1:00 P m.

® Dormir

<900 a. m. 900 p m.

® Salir de clases

4.00 a. m. 4:00 p. m.
19:00 h 18:00 h
° °

(J-[1=4
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Registro de tiempo i

Se realiza una carrera de natacion en la escuela. Estos fueron
los resultados:

Matias Sami Gaspar Sofia

00:01:03 00:00:59 00:01:06

(]

@ Gaspar llego 16 segundos después de Sami. ;Qué tiempo obtuvo?

@ {Quién obtuvo el primer lugar?

Los amigos hacen un video para la escuela que durd 4 minutos 'y
44 segundos.

Juan Ema Matias Sofia

® ® | : : : |

00:00 1:30 3:21 444

@ ;Cuéntos segundos habl6 Juan en el video? Si Ema hablé durante 58 segundos, jen qué
minuto y segundo comenzé a hablar Matias?

@ (Cuantos segundos hablo Sofia en el video?
{Cuantos minutos y segundos habl6

Matias?

s0=[|:[]
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Texto del
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Expresa los tiempos en minutos.

@1hy10min= min. :
@ 2hy55min= min. E
@ Shy23min= min. :
@ 9hy37min= min. :

mMinutos.

(@ 150 min =

® 397 min =
@ 435 min=

@ 503 min=

El afiche de la cartelera se mancho en algunas partes.

Observay responde.

hy

hy

Pelicula Horario Duracion
Gigantes 11:.00 h ‘min
El gato con sombrero * h 129 min
Mufiecas y mufiecos 15:30 h 155 min
Erase una vez ‘ h 108 min

@ Si la pelicula Gigantes dura 2 horas y 8 minutos, jcudntos minutos dura?

@ (Cuantas horas y minutos dura la pelicula Mufiecas y mufecos?

Expresa los tiempos en horas

min.
min.
min.

min.

73
Pag. 67 | 15

@ La pelicula El gato con sombrero empieza 145 minutos después de Gigantes. ;A qué hora empieza?

@ La pelicula Erase una vez comienza 260 minutos después de El Gato con sombrero. ;A qué

hora empieza?

L+ ]=51
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Observa y responde.

Se realiza un Show de Talentos en la escuela.

@ (Cuantos minutos hay entre la Apertura'y
el show de Sofia

la bailarina? S\\D\\‘ .p E TA'_[M ]D‘S

Horarios
16:00 Apertura
Magia con Gaspar 16:33
16:47 Sofia la bailarina
Juan y su guitarra 17:05

Intermedio

@ Si desde el show de magia con Gaspar
faltan 47 min para el Intermedio, ja qué
hora es
el Intermedio?

Orquesta 17:55
18:16 Sami y los idiomas
El dio de Ema  18:38

y Matias 18:48 Banda de profesores

Cierre
@ Terminado el Intermedio, ;cuantos minutos

faltan para el show de Samiy los idiomas?

@ Desde que empieza la Orquesta hasta El duo de Ema y Matias, jcuantos minutos hay?

@ Si desde el show de Juan y su guitarra faltan 115 minutos para el cierre, ;a qué hora termina el
show?

52=[ |+[ |
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Dias, meses y afos
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Une los tiempos que se correspondan.

(@) 3 meses . e 20 semanas
Considera que
(b) 5meses o e 3dias 1 mes tiene 30 dias
o4 semanas.
(© 6semanas o e 21 dias Vv
SO
(@) #2horas . ® 9 meses =
(e) 7dias o e 90 dias
(f) 3semanas . e 42 dias
(9 36semanas e e 168 horas
Analiza el recuadro y luego responde.
31 dias 0 30 dias? L e 5
2 S z S
~ o5 32 S 5 2
Con los pufios de las manos puedes saber los 23 >3 <2 &
dias que tiene cada mes. e 9e ;{\{\'\
Los nudillos indican los meses que tienen 23 £ E
31 dias. = g 3
wn Z

Los huecos indican los meses que tienen 30 dias.

o 5 El mes de febrero solo
=~ T tiene 28 0 29 dias.

@ {Cudles son los meses que tienen 31 dias?

Juan esta de cumpleanos el 15 de septiembre y su mama el 15 de noviembre. ;Cuantos dias
hay entre ambos cumpleafos?

[-[J-s
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Resumen Pdg. 69

Completa.

(@ Un dia tiene horas. (d) Un afio tiene meses.
(®) Una semana tiene dias. (&) Una hora tiene minutos.

(© Un afio tiene dias. () Un minuto tiene segundos.

Completa.

Formato
12 horas 5:00 p.m. #00 p. m.

Formato

24 hords 16:00 horas 18:00 horas

Completa los relojes. Considera la hora de los relojes digitales en formato
de 24 horas.

©)

;Cuanto tiempo ha transcurrido?

(@) Delas 15:56 h hasta las 1241 h.
(b) Delas 2:35 a. m. hasta las 2:45 p. m.

(©) De las 11:18 h hasta las 16:27 h.

st=[ |- ]
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Relacién entra la division y la multiplicacién Pdg. 72 | minutos
Completa. . Calcula usando las tablas
. de multiplicar.
@ Si6-7=42 @36:6=
Entonces,42:6 =
42:7 = . @19:7=
(©81:9=
(b) Si3-8=24
Entonces, 24:3 = @648
:8=3
(e)54:9=
© sig-3= © (D32:4=
Entonces, :3=9 :
9 =3 E @ H40:5 =
MH45:9 =
@ gig.5-=
Entonces, :9=5 H21:7=
5=9
(H36:4=
SRR ©48: 6=

Entonces, 63:9=7

7=9

(- [=s5
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Relacién entra la divisién y la multiplicacién Pag. 72 | minutos
— — [ — — = — E—

Escribe una divisién que permita
calcular la cantidad de lapices
que se deben guardar en cada
estuche para que todos tengan
igual cantidad.

W7/
V7//////4

c—’c—’c—’

J \ | \ | \
— &~ - — -

Resuelve.

En un curso hay 27 estudiantes.
:Cudntos grupos con la misma
cantidad de estudiantes se
pueden formar?

e Sise necesita hacer grupos de 3.

e Sise necesita hacer grupos de 9.

(b) Se tienen 54 fotos y se
quiereponer la misma
cantidad en cada pdgina de
un dlbum. ;Cudntas fotos
debe tener cada pdgina?

Escribe un problema que se
resuelva con la division 35 : 7.

e Siel dlbum tiene 9 pdginas.

e Siel dlbum tiene 6 pdginas.

56 = |+[ |
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57 Capitulo 6: Division Pag. 73

Reglas de division

Completa y responde. Completa y responde.

[~ — [~ —
o &) o &)

~n088®
TYYS

»"eoe

Si hay 8 chocolates y se reparten
equitativamente entre 2 ninos, cada uno

Si hay 8 chocolates y se reparten recibe chocolates.

equitativamente entre 2 nifos, cada uno
recibe chocolates.

@ Si aumenta la cantidad de chocolates al

® Si aumenta la cantidad de nifos al doble, , cada nifo recibe la

cada nino recibe el de chocolates.

de chocolates.

-0=s
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598 Capitulo 6: Division Pag. 73 15
Reglas de division P09 #7 | minutos

Calcula usando una regla de division.
@24 : 3 = 8 ® 18 . 9 = 2

M . b = 36 . 9=

® 16 : 4 = 4 @ 12 : 4 = 3

16 . 8 =

@ 12 : 2 =6 MO 40 : 5 = 8

12 . 6 = 2 20 . 5 =

1
1
]
1:
1

18 . 9 = 18 . 6 =

©
@

58 = |+[ |
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Reglas de division Pag. 77 | minutos
I === === | | I o
Calcula usando una regla : Completa para que ambas
de division. : divisiones tengan el
: mismo resultado.
@ 8 2 =Y :
l. l : @ 15 .5 = 3
16 4 =Y
® 27 .9 = 9
© 27 . 3 = 81
@ 6 : 3 =2 E
l' l @ 48 . 6 = .3
18 9 =2 :
]} (Cudntas veces 4 es 287
l l l: l 2
8 2 =4
@ 36 4 - 9 @ 4 es veces 28.
18 2 =9 ® 28:4=

L]+ ]=59



Paai I I N I  HNNEE A
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Reglas de divisién ig.

Calcula. : Se tienen 9 L de jugo. Si
@4:1= : cada botella se llena con 1 L,
' icudntas botellas se ocupardn?
© 13:1= Expresion:
©25:1= Respuesta:
@18:1= .Se divide un cable de 7 m en

trozos de 1 m. ;Cudntos trozos
se obtendrdn?

©33:1=

Expresién:
H0: 1=

Respuesta:
@72:1=

Aplica las reglas hasta llegar a

h5dH:1= L,

una division por 1.

68:1=

O : @ 54 : 6
(30:1=

® y5 : 9
®99:1=

© 72 :8

0= |:[ ]
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Capitulo 6: Division
Divisién de decenas

Calcula. . Se deben formar grupos de 7

(@40

() 60:

©50:

(d) 60:

@H0:

) 80:

(9 90:

() 80:

) 30:

O 20:

&) 80:

estudiantes. Si hay 70, ;jcudntos

2=
grupos se pueden formar?
Expresién:
3=
Respuesta:
5=
Se reparten 80 canicas entre 4 amigos
: de manera equitativa. ;Cuantas canicas
2= tendrd
: cada uno?
b= Expresion:
Respuesta:
Y =
. Hay 60 manzanas repartidas entre
3= : 2 cajas equitativamente. ;Cuantas
manzanas tiene
cada caja’
2= Ex ion:
presion:
Respuesta:
3=
Se reparte 90 rosas entre 5 floreros,
2= . : ,
en igual cantidad. ;Cuantas flores
habra en
1= cada uno?
Expresion:
Respuesta:

C1-[]=e1
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Divisién de nimeros de dos digitos Pag. 80 | minutos
I = === I — I m—
SiH2 caramelos se reparten : Calcula.

equitativamente entre 3 personas,
jcuantos recibira
cada una?

(@) 76 :4, expresando 76 en 40y 36.

Expresion:

@42esb-

13 =2, entonces
7:2=

(b) 85:5, expresando 85en 50y 35.

® 42 dividido en 2 es

13 =
- (©) 96: 6, expresando 96 en 60y 36.
© y2= +12
3=
12 : 3=H4
+4=
. Se tienen 52 cartas para
repartir. Si juegan 4 amigos,
. ;cudntas cartas recibe cada
@Du2: 6= : uno? Expresa 52 en 40y 12.
l: - . Expresion:
42 . 3 = Respuesta:

-]
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63 Capitulo 6: Division

Divisién de nimeros de dos digitos

Hay 56 lapices. Si se reparten 4 Calcula.
a cada es,tud|ante, /para cuantos @ 38:2, expresando 38 en 20y 18,
alcanzara?

Expresion:

e Completay responde.

@ 56es8- (b) 65:5, expresando 65 en 50 y 15.
.4 =2, entonces :

7 =

® Divide 56 en dos

4=
- (c) #2: 6, expresando 76 en 60y 12.
(© 56 = + 16
4=
16 :4=H4
+4=
. Se tienen 64 fichas para jugar.
Sise entregan 4 a cada jugador,
: (para cudntos alcanza? Expresa
@56 :8= : 64 en 40y 24.
l‘ : : Expresion:
56 4 =
Respuesta: Respuesta:

- [=3
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64

Capitulo 6: Divisién

Divisién de nimeros de dos digitos
| e e i) I ]

Calcula descomponiendo.

@ 54 : 3
® 28 : 2
© 32 :2
@ 26 .2

® 39 .3
® 54 : 3
@ 98 : 7
® 76 .4

De una madeja de 56 m de lana se cortan trozos de 4 m.
¢Cudntos trozos se obtienen? Expresa 56 en 40 y 16.

Expresion:

Respuesta:

Texto del
Estudiante
Pag. 79
a
Pag. 80

#za\N
@
15

minutos

Si hay 96 libros y a cada estudiante se le entregan 6, ;para cudntos
estudiantes alcanzan los libros? Expresa 96 en 60 y 36.

Expresion:

Respuesta:

o= ][]
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Resumen 1 P69~ 83 | minutos
Calcula usando las tablas : Calcula.
de multiplicar. :
@ 33 : 1=
@ 36 :6 =
® 45 . 9 = . ®25 1=
@ 42 . 7 = § @ 60 . 6 =
CG|CU|G. § @ 80 . Y =
@ 18 3 =6
l : ® 5% :3 =
18 6 = :
® 9% : 6=

> > = . Se tienen 72 hojas de papel
para repartir equitativamente
: entre 6 estudiantes. ;Cudntas
© 5% . 6 = : recibird cada uno?
l. l . Expresion:
Respuesta:
27 . 3 =9 :

L[ ]=e5
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696 Capitulo 6: Division Pég. 70 15
Resumen 2 Pag 83 | minutos

Calcula usando una regla
de division:

(@72:8=

©)36:9 =

Completa para que ambas
divisiones tengan el
mismo resultado:

(@8:2=24:
®24:8=6:
(©)b4:9=18:
@D16:4= 12

66 = |+[ |

. Aplica las reglas hasta llegar a
una divisién por 1.

@36:6=

®)56:4=

B 64:4=

©91:7=

(d)96:8=
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éQué es el darea? Pdg. 86 | minutos
[ ] =] i [e— ] —

:Cudl figura tiene mayor drea? Compara usando > o <.

@

© [T}

(Actividad del Texto del Estudiante - Tomo 1 kf}

:Cudl es mds grande? Comprueba dibujando cuadrados de 1 cm de lado.

@

[]+[]=e7
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éQué es el darea? Pdg. 87 | minutos
I je==—== === | == | —
Determina el drea de cada figura. Tcm
Ordena las figuras de menor a mayor drea. Tem[[ ]
D
B
C
A
E
Areo: Areo: Areo: Areo: Areo: AFGOZ
cm? cm? cm? cm? cm? cm?
Menor Mayor
Indica el drea en cm?2.
1cem 1cm
1 cm[ﬁ Areo: 1 cm| ] Area:
1cm Tcm
1 cm[ﬁ Area: 1 Cm|ﬁ Area:
1cm
© 1 cm ®
1 cm[
Areaq: Areaq:

8= |||



3
=  re— I s D D Estudiante
o Capitulo 7: Area
69 P : rag.88 | 20
¢Qué es el area? minutos
| ] e e =i} [ ] ] —

Observa y responde.
® ©® ©
B)
)
(B)
C? ®)

(@ ;Cudles figuras tienen la misma drea?
® ;Cudl es la figura con la menor drea?

(© ¢Cudl es la figura con la mayor drea?

(Actividod del Texto del Estudiante - Tomo 1 »f"‘.,.
«

Dibuja distintas figuras:

(o) De drea 1 cm?. 1 em

_—

1 cm

(b) De drea 12 cm?. 1cm
]1 cm

[+ ]=e9
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¢Qué es el area? minutos
I e e i) I ] —

:Cudl es el drea de las figuras en cm??

1T cm

Teml| B) © ® cm?
cm?
© cm?

©
®) cm?
®
® cm?
® cm?
©)
@ @ cm?

Dibuja tres figuras con drea de 8 cm? y que no sean rectdngulos.

Tcm
1 cm[

0= ][]
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7 1 Area de rectdngulos y cuadrados Pag. 90
o

Responde las preguntas.

@ ;Cudntos cm?tiene la primera fila?

1cm

1cm

® ;Cudntos cm? tiene la
primera columna?

(© ¢Cudntos cm? tiene el
rectdngulo completo?

Responde las preguntas.

@ ;Cudntos cm?tiene la primera fila? 1 em

1 cm

(® ;Cudntos cm? tiene la
primera columna?

(© ¢Cudntos cm? tiene el
cuadrado completo?

(1-[=7
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Capitulo #: Area

Area de rectangulos y cuadrados

Se tiene un rectdngulo de 2 cm de ancho y 5 cm de largo.

2cm | T+

5

cm

(a) ¢Cudntos cuadrados de 1 cm? hay en la figura?

(b) ¢Cudl es el drea del rectangulo en cm??

Encuentra el drea de las figuras.

@ 5cm @
3cm
Largo  Ancho Area
(cm) (cm) (cm?)
@ 6 cm @
2cm
Largo  Ancho Area
(cm) (cm) (cm?)

2= |+ ]

Texto del
Estudiante

Pag. 91

#za\N
@
15

minutos

5cm
Y cm @
Y cm Scm
L(arg)o AEHCh)O ?::20) Largo  Ancho Area
cm om ¢ (cm) (cm) (cm?)
3cm @ 9 cm
3em 3cm
Largo  Ancho Area Largo  Ancho Area
(cm) (cm) (em?) (cm) (cm) (ecm?)
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Area de rectdngulos y cuadrados minutos
===t =0 j====i] == I L ro—

Se tiene un rectdngulo con un drea de 60 cm2.

@ Siellargo es de 10 cm. ;Cudnto mide el ancho? Dibdjalo en la cuadricula.

El ancho mide cm.

® Sielancho es de 5 cm. ;Cudnto mide el largo? Dibdjalo en la cuadricula.

El largo mide cm.

Se tiene un rectdngulo con un drea de 48 cm2.

@ Siellargo mide 8 cm. ;Cudnto mide el ancho? Dibdjalo en la cuadricula.

El ancho mide cm.

® Siel ancho mide 4 cm. ;Cudnto mide el largo? Dibujalo en la cuadricula.

El largo mide cm.

L+ ]=73
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Area de figuras compuestas de rectdngulos y cuadrados
I == j=——=1]

Calcula el drea.

@ 3cm @ 3cm

2cm 2cm
Y cm > cm Y cm 3cm
2cm 2cm
8 cm 6cm
Area: Area:
3 5m
® o ®
3cm Y cm
7cm
7cm 9 cm
3m
Y cm
5cm
10 cm 2cm
Area: Area:
3cm Y cm
2cm
Y cm 2cm
6 cm
5m
1cm 3em
2 cm
Y cm 6em
Area: Area:

™= ]+[]
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Otra unidad de drea 9 minutos
[ ] =] i [e— ] —

Resuelve.

(o) Se tiene un terreno cuadrado de 5 m de lado. ;Cudl es su drea?

(b) Hay un parque rectangular de 7 m de ancho y 10 m de largo.
:Cudl es su drea?

(o) Hay una mesa rectangular de drea 6 m2. Si el largo mide 3 m, ;cudnto
mide el ancho?

(@ Un saldn de clases tiene un drea de 48 m?. Si el largo es de 8 m, jcudnto
mide el ancho?

(e) Sofia tiene que pintar una pared de su casa que mide 3 mde altoy 4 m
de largo.

e ;Cudl es el drea en m? de la pared?

e Si cada tarro de pintura alcanza para pintar 5 m?. ;Cudntos tarros de
pintura debe comprar Sofia para poder pintar la pared?

(1-[=7
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Resumen 1 g- 9> | minutos

Calcula el drea de la parte gris.

© = ®

7 cm
5m

13 cm 2em

Area: Area:

Un jardin cuadrado de 10 m de lado tiene un camino en diagonal, como
se muestra en la figura. ;Cudl es el drea del camino?

Tm

ro=[]-[]
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77 Capitulo #: Area Peg. 84

Resumen 2

Calcula el drea de las siguientes figuras.

@ ® © -
5 m 3 m
3m 3
2m 2m 3m 3m m
2m 6m
3m
2m
5m 9m 7m
Area: Area: Area:
Calcula el drea de la figura sombreada.
Ym 8m

Area:
Ym
Y'm

3m
6m

(Actividod del Texto del Estudiante - Tomo 1 0

Completa.

@ ®

cm

2 cm

) 33 cm?
96 cm? 8 cm cm (

[ ]+
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78 Capitulo 8: Construccion de dngulos | Pag. 9

¢Coémo expresar el tamafio de los dngulos?

:Cudnto mide cada dngulo? Usa el transportador.

©)

< 4 A
VERNE

78:|:|+|:|



Texto del ' Y
Estudiante

Pag. 99 1 5
o]

Péa I JIES=== I I AW .
agina V4 =7/ 7/
i Capitulo 8: Construccion de dngulos

7 9 ¢Coémo expresar el tamafio de los dngulos?
I = j==—==i] ] I I

minutos

;Quién usd correctamente el transportador?

\ /,
1 80 100 7
o\ o 100 0 &0y

(9

AU
T
A

20

WL
SCRCAAELT
60\ 130 100 90 8 77;0
A®

o
10

,I
180 179

||H
0

Obtuve como resultado 120°.

N \\\\\\m [l /u// iy
At

10 0 10
A0 100 90 8o 20 /73
0

)
20
160

HN/////
10

|

180 179

||H
0

Obtuve como resultado 60°.

Obtuve como resultado 69°.

2}| Mide con un transportador el dngulo formado por las manecillas

de cada reloj.

(J-[1=7
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80 Construccién de dngulos con transportador
I == = I I I

Construye el dngulo solicitado.

@ I\ @ WU
AT T
! 7
N 130 100 90 g 70 6790/ 4 N 130 w0 % g )70 790///////
% 0

H5° 65°

\\\\\\\\ \\\\\\\\\ I ///// /////////

HHIIIH
\\
80 | 90 | 100
10 710
& ,\\0 400 90 8o 70 6790

i \\\\\H” 1] / iy Il
At

N V0 90 8 ?070 72 Z

6 7

A0

90° 115°

/ 100
00 90 8o

\\\\\\\\\\\HHIIIH
Q\ 80 | 90

1

\
W
N \ o 1

770
70

W \\\\\“H l”” /
\\\\\\\(Q\ 330 90 | 100

W
\\\\\\\ a0 100 0 80

180°

145°

go=|:[]
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81 Capitulo 8: Construccion de angulos |, "\, 35
minutos

Construccién de dngulos con transportador

Construye dngulos con las medidas dadas. Usa cada linea como uno de
los lados del dngulo.

@ 17° (© 65°

(b) 128° (d) 175°

e[ ]=81
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82 Capitulo 8: Construccion de angulos

Resumen 1

:Cudnto mide cada dngulo? Usa el transportador.

Construye un dngulo de:

@ 30° (D 120°
@ 55° @ 147°
© 1120 ® 175°

82=| |+[ |
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Resumen 2

Mide con un transportador los dngulos de la siguiente figura.

a =

Mide con un transportador el dngulo que se marca en la figura.

A\

(aof

Encuentra los dngulos a, By v para derribar los barcos con la bolita.
é
P
s :
Y =
m
a

[-[]-s
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Ubicando en un mapa Pag. 105 | minutos
I = I ===} I o

Observa el plano de la casa de Ema y responde.

A B C D E

(@) (En qué coordenadas se encuentra (d) ¢Qué hay en las coordenadas
el bano? Indica todas. B5y B6?

(b) ¢En qué coordenadas estdn las (© ¢Que hay enlas coordenadas E5?

habitaciones? Indica todas.

(® ¢Qué hay en las coordenadas
, , D1y D2?
(©) ¢En que coordenadas esta la
computadora de Ema?

(9) ¢Qué coordenadas estan vacias?

gt=[ |- ]
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Observa e indica la ubicaciéon : Observa y describe la
de cada objeto. : ubicacién de:

[ T [2] ] o[ bE [

2:_/.\_: 2‘@*

R

llll .
A B C D E A B C D E

—

/‘{“‘T Of= @ en relacién olf_
I :
.

4 (b) El ﬁ en relaciénolo§ .

\\.] © E ‘ enrelociénoloﬁ.

©@ ® 0 = ©

: @ E ﬁenrelociénolﬁ.

[]+
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|dentifica la posicion de los objetos y responde.

6 = o ‘1‘

4 f‘ u, w

(a) Describe el trayecto de las dos amigas (o) ¢Qué se encuentra al Norte de :‘ig ?
que quieren llegar a ‘T) .

, 2
@ ;Qué se encuentra al Este de& ‘,‘f ?

() (Qué se encuentra a la izquierda
?
de " :

@ ;Qué se encuentra en las coordenadas
D1,C3yGo6?

86 = |+[ |
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Observa y responde.

~
b

i

&
1B
1 N Y

A B C D E F G

Indica las coordenadas de:
B Cr ‘S B

. Describe la ubicacion de Ema, en relacion a:

odpb °& @& @ N

:Que hay en las coordenadas? :Qué animales hay al Oeste
de Ema?
(@) G5 (© F1
(b) A4 d) B1

-[=
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Secuencias Yy patrones numéricos Pag 111 minutos

Describe el patron de cada secuencia.

@ | 85 90 95 100 105

Patrén:

® 16 23 30 37 Ly

Patrdn:

© 3 9 15 21 27
Patron:

@ 5 10 20 40 80
Patron:

Las siguientes secuencias se han formado con un patrén. Escribe los nimeros que

faltan.

@ 1 — 2 — 4 — 8 — 16 —

® 2 — 5 — 8§ — 11 — —_— 17 —
© 6 — 12 — 24 — 48 —  —

88 = |- |
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Pdgina

39

5

minutos

Encuentra el patron y luego escribe los numeros que faltan.

Ui | we | we 58

®© 412 | 312 | 212

O 4o | ws | uso 440

9@ 53 49 47 43

Las siguientes secuencias numeéricas se han formado con un patrén, sin embargo,
hay un numero que no corresponde a la secuencia. Marcalo.

© 512 516 520 522 528 532 536
® 78 98 118 138 148 178

© 220 200 170 140 110 80 50
@ 39 45 50 57 63 69 75

]+ ]=89
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990 Capitulo 10: Patrones
Patrones en tablas

Gaspar y Sami anotaron en una tabla el dinero ahorrado en un mes.
Gaspar ahorra $500 mds que la semana anterior. Sami ahorra el doble
de lo que ahorra la semana anterior.

Gaspar Sami
Semanas Dinero Semanas Dinero
1 $500 1 $500
2° 2
3 3°
Le 4

Al final del mes:

(@) ¢(Cudnto dinero ahorré cada uno? (b) (Quién ahorré mas?

Completa las secuencias de acuerdo al patréon que se indica.
+10

SIS N D D T 1D D
DD D I D I 1D I

=10

N Gl GIE Gl SR G G

TR G G G G G G

90:|:|:|:|
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Texto del ' ‘
Estudiante

B Pag. 114 | 1 0

Patrones en la vida diaria minutos
] =] [ [ ] _

Pdgina

91

Capitulo 10: Patrones

Un nino hizo las siguientes figuras:

Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

(a) Construye una tabla anotando el total de cuadrados que hay en
cada figura.

(b) Identifica el patrdn.
(o) ¢Cudntos cuadrados tendrd la figura 52, ;y la figura 6? Explica.

Analiza el calendario de septiembre del 2021.

(@) Completa los nimeros de todos los dias miércoles de septiembre.
(b) Completa los nimeros de todos los dias jueves de septiembre.

(© Completa los nimeros de la cuarta semana de septiembre.

SEPTIEMBRE DE 2021

Lunes Martes |Miércoles| Jueves | Viernes | Sdbado | Domingo
1 3 H 5
10 11 12
17 18 19

30

[1-[]=9



92 Capitulo 10: Patrones

Resumen
| e e i) I ]

Con cada grupo de tarjetas se hicieron secuencias con patrones. Escribe
las secuencias e identifica el patrén utilizado en cada una.

(20
2

®
[
a

a

© @@@

236

Completa las secuencias usando el patron dado.
+ 100

DT D D I D D D

DD D I D I D I

°Cmw ¢ C ¢ ¢ <

92 = |+[ |
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Péa = D N o -] I I
lena
oy Solucionario
| E— = I | | — i I
Capitulo 1: Ndmeros hasta 10000 Pdgina 9

Pdgina 4
1@0,26,6y6,2666 ©®0,42,8y 3,4283

Pdgina 5

@ 1532 @4082 © 2457 @ 6605
A @6259 ©®5032 ©4863 @ #590
E1@3129 ®4980 © 6705

Pdgina 6

# @ Dos mil setecientos treinta.
® Siete mil trescientos treinta y nueve.
© Trescientos veintidds.
@ Seis mil seiscientos cuarenta y uno.

El@3745 ® 7028 © 3001 @ 5000
@ 1000 ® 1800 © 6000
Pdgina 7

©1060 ® 7000 © 10000 @ 2100

2@ 100 ®5 ©70 @3 000+ 700+6
® 6000+ 100+80+9

EB@4,53y9 @45 ©453

El@2127% ® 5740 © 8561

Pdgina 8

[ 10000

B @5,3,2y8 ®4,cien, b6 ©9, 3y unidades.
E©@15 ®10 © 100 @ 1000

El@9035 ®4500 © 1620

E@3000+80+9 ®9000+900+9
©5 000+ 700 + 20.

[ @9990>999 6781 <8760
©3043 <3134 @5312>5311
®4650 es el mayor, 465 es el menor.
(® 7220 es el mayor, 7022 es el menor.

P @4950<5190 ©®890 <8570 ©9248>9218
@5755<5783 ® 6801 > 689

Pdgina 10
1 @5020 ®8580 ©5778 @9235
2]©)
8750 8850 8950 9050
‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|
?
®
2755 3755 4755 5755
‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|IIII‘IIII|
?
El@ 7170 < 7980 ©® 9456 <9473
©9990<9999 @ 6898 > 6847
® 3008 <3029 ®4503 >4305
@ 7012 <7021
Pdgina 11

Mo X)=6200 %) =%5002)=9900 ® 6200
© 9900 @ 10000
@ Ejemplo: 7600, 7800, 8500

P @ 7300, 7450y 7610 ® 2500y 5200
©6920,6935y 6951 @2060y 2350

Pdgina 12
@5060 ® 3906
P @4352 ©®9500 ©8703 @ 1033

E) @ Nueve mil novecientos noventa.
® Seis mil ciento setenta y dos.
© Tres mil doscientos cuatro.
@ Ocho mil sesenta y siete.

E1@©9031 ® 10000 © 1047 @ 3005 ©H4000
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Pdgina
—| |r—i [ o | E— | = |
Pdgina 13 Pdgina 19
@ 7300 ® 1909 ©5034 [l @55 ®690 © 267 @ 33%
P ©@4000+700+50+2 ®3000+90+8 M@ 178:
© 6000+ 100 +9 7 2 3
B1@899 <8990 ®4322 > 4232 _ 54 5
©2240> 2204 @ 3345 <3450 ZjS; 8

©® 6072 <7062

@ Cuatro mil trescientos veintidds.
(OF)
© Zapallar.
@ Huara.

Capitulo 2: Sumas y restas hasta 1000

Pdgina 14
[ 399 libros en total.

MA@ 794 © 869 © 789 @ 777 ® 790 ® 399
@ 589 @ 584 M 899 () #85 & 699 D 698

Pdgina 15
o444 © 674 © 635 @H480
© 862 (D 626. Enlos ejercicios @y .

A @453 ®841 ©921 @730 © 659 @ 730

Pdgina 16
[ @ 200 + 300. Hay 500 aves en total.
® 500 + 500. En total 100 aves de papel.

@ 1080 ®970 © 1015 @898 © 820
® 669 @793 B 669

Pdgina 17
@651 ©®688 ©7#11 @923 ® 977 694

Pdgina 18
@191 ® 152 ©255 @793
®289 (H86 @ 249.

@167 ®53 ©399 @ 682
® 178 (D376 @457

El error es no aplicar el canje que se realizé en
las decenas.

® 35%
8 1 1
4 5 Y4
LIS
El error es restar el 1 al4y también el 1 al 5.
©378;

o £

6
- 2

lF N

:

El error es no aplicar el canje que se realizé en
las decenas.

@ 879;

9 35
-G ®

3 75

El error estd en la posicidn que se ubico el 56.
© 70;

El error es no aplicar el canje que se realizé en
las decenas.

®357%;

4 o4 2
-@ D

53 2

El error estd en la posicién que se ubicé el 91.

Pdgina 20

(@400 ©®900 ©400 @ 1000
®200 800 @900 ® 1000

300 pdginas.

95
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Pdginq I = = ._ ._ = I
96 Solucionario
E1 300 drboles. ©

El@No ®Si ©Si @Sl ®No ®SI.

Pdgina 21
[} @ Ejemplo: Manzana y pldtano.
©® 7 ©20 @No ® Manzana o pldtano. & 2
Pdgina 22
(@402 881 ©823 @902 (e 861
@203 ©® 103 © 605 @501 @ 302

Pdgina 23

(@730 @272 © 730 @443 ©®529 (P 637
@920 ® 950 940 D 1000 G234 O 1131

@800, 796 ® 600, 603 (© 500, 491
@900, 898 (@800, 804 (P #00, 699
@ 600, 600 (400, 396 (H 800, 840
(1 500, 505

Pdgina 24

[ @ Le sobra $50; 1000 - (500 + 3 - 150)
® Le sobra $30; 800 - (220 + 550)
© Le sobra $210; 900 — (240 + 450)

Pdgina 25
[1]©)
Total de rosas 224

T

Vendidas

Rosas que quedan
Quedan 138 rosas.
®

Total de empanadas 430

I TR I

L Il
Empanadas vendidas Empanadas restantes

215 empanadas le quedaron a Natalia.

Ldpices azules 150

S o

Vendido

Le quedan
101 ldpices azules.

Pdgina 26

Le faltan 146 pdginas por leer.
Ha cosechado 891 manzanas.
El@Elvueltoes $211. ®3 ©SI.

Pdgina 27

[l @876 102 © 774
@ 278 + 301; 703 —124; 876 — 543

Pdgina 28

[0 @500 +500=1000; 1000—-1=999
(800 -400 =400; 400 + 1 =401
(© 100 + 200 + 300 + 400 = 1000;
1000-4=996
@200 + 60 =260;260-2 =258
® 900 +400 = 1300;
1300-19=1281

® 787 — 300 = 487
@ Tengo 340 latas y regalo 280 ;Cudntas latas
me quedan?

® Tenia cierta cantidad de gallinas y me
trajeron 38 mds. Si completé 100 gallinas,
jcudntas gallinas tenia?

El@900 © 600

Capitulo 3: Longitud

Pdgina 29

® Cinta métrica, ® cinta métrica, © huincha,
© huincha, ® regla, ® cinta métrica, © cinta
métrica, ® cinta métrica, O cinta métrica,
@ huincha, ®reglay Oregla.



Pdgina

97

Solucionario

Pdgina 30

Bo

3mY45 cm

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||®|u|uu|uu
10 20 30 40 50

3m

® Y4m25cm
|IIII|IIII|II|I|IIII|II|I|IIII|III(|)III|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII
10 20 30 40 50
m
©  3m85cm
|IIII|I|II|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|III@III|IIII|I|II|IIII|IIII|IIII
50 60 70 80 90 10
m
9@ 4m05cm
|IIII|I|II|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|I|I||III®III|IIII
50 60 70 80 90 10
m
Ao
(‘)‘ "I ‘3“ “‘i ‘5‘ ‘6‘ ‘ ; “ C‘) ‘1‘0“\‘1‘1‘2“\‘3‘1“{“\ ‘1‘6“\‘7‘1‘8‘1‘9‘2‘0
8 cm
()
0 1 23 4 5() 7 8 9 101 213 M5 61718 N 2
6 cm
©
61 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 23 M@ I
15 cm
@
(‘)‘ 4 ‘3‘ ““i ‘5‘ ‘6‘; ‘ ; ‘8‘ “‘J ‘1‘0‘1‘1 ‘@‘ 1‘3‘1“-#‘1 ‘1‘6‘1‘7‘1‘8‘1‘9‘2‘;”‘

12 cm

Pdgina 30

@

olHIN[e|= [ |e|m o] 2]z ||z |2l (=] =(=]|]
1cm

Pdgina 31

M@10my10cm, 10my45cm, 11 my 3 cm.
®16my85cm, 17my7#cm, 17my30cm.
©35my5cm,35myH47cm,38 my5cm.
®54my97cm,55my 63 cm,56 my5cm.
@®H48 my27cm, 48 my 61l cm, 49 my5cm.

@ Metro. ® Metro. © Centimetro.
@ Centimetro. & Metro.

Pdgina 32

[@12cm. ®10cm. © 15 cm.
@12cm. ® 6 cm.

Aao4myb6m. ®2my50cm, 1 m.
©120cmy 80 cm.
Pdgina 33

M@1my50cm. ®1my20cm. ©60cm.
@2my20cm.

A® 105cm, ®40cm, ©30cmy © 75 cm.

Pdgina 34

[l@895cm. ® 120cm. © 272 cm. @ 2 700 cm.

Primera fila: 100;
Segunda fila: 50; 50;
Tercera fila: 25; 25; 25; 25

@5 ®50 ©25 @5 ®10

97
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Pdgina
08 Solucionario
 E— == jim—] i} | E— == [=——|
Pdgina 35 EB@1my55cm. ®2my6cm. ©4my50cm.

@10my10cm. ®25m. ®50my 30 cm.

Capitulo 4: Multiplicacién

B0 =0>0>0>@<®>

P @ 250cm. @ #33 cm. © 586 cm.
@2my53cm. ®5my 23 cm.

©®25my23cm,26my8cm.

EB@12m. ®5my80cm. ©8my95cm.
@4my12cm. ®3myHd46cm. H2myH0cm.

®9my21cm. © Pagina 39

:
Hmy30cm 2my50cm ¢

. 11213(4|5|6|7(8]9
250 cm 150 cm :

1]
1Tmy50cm 830 cm E 2 16
650 cm 430 cm . 3 4
8my30cm 6my50cm E 4 16 24 36
Pégina 36 : 5 25130 (35|40 |45
Bo410m. ©985m. |6 24 (30|36
B @350m. ®15my8cm. ©5my65cm. @0 E 2 35 49

Aventura .

@ Escuela y casa de Matias .18 16 | 24 40 64
Pégina 37 s 2 36 [ 145 81
Tcm E @40y 45 ®25yH49 © 1, 64y 81 @ 2 lugares ya

: que son conmutativos y un lugar cuando se

Tem Tcm . multiplica por el mismo ndmero.

T cm E Pdgina 40
Ejemplo: 10 cm .
5cm 5cm E 5 7 = 35
. @87
10em : 3 - 7 = 21
Ejemplo: 6o E
. Total =
- : %
6 cm .
Pdgina 38 L bes > 6 = 30
i} @ Metros. ® Centimetros. © Metros. E Y 6 = 2u

@ Metros. @ Centimetros. @ Centimetros. : -

B @18m, 19 my 10 cm. . Total 5y
. al =
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Pdgina | . .
ole) Solucionario
| — =0 jim—] I | E— == [=——|
2 . b = 12 Pdgina 44
©7 6 Expresion: 3 - 60.
5 - 6 = 30 Respuesta: Pagué en total $180.
Expresién: 2 - 200.
_ Respuesta: Pagué en total $400.
Total = 12 Expresion: 4 - 10.
Respuesta: Tengo 40 pelotas en total.
5 - 6 = HO Expresion: 3 - 100.
@8-83 Respuesta: Tengo en total 300 canicas.
3 - 6 = 24 Expresion: 6 - 50.
Respuesta: Pagd en total $300.
Total = 64 B © 60 ® 150 © 360 @420

PAo48 @27 © 14y 21 @30y 36
El@48 ®19 ©63

Pdgina 41

@72 ®63y70 ©81y90 @56y 64
P48y 54

El12y24

El@16 ©®32 ©28

Pdgina 42
[0 @ 0 punto. ® 3 puntos.

© 0 punto. @ 3 puntos en total.
Ao4®1©1@7©®0H0 @0 ®O
B@0®0©0 @8 ®1 ®9

Pdgina 43
[0 @ Expresiéon: 5+ 10
Respuesta: Sofia 50 puntos.
® Expresién: 3100
Respuesta: Matias 300 puntos.
© Expresién:3-10 + 100
Respuesta: Sami 130 puntos.
@20 ©®30 ©50 @60 ®70
200 @300 @500 (600 O 700.
Expresién: 910
Respuesta: Juan tiene $90.
Expresion: 8- 100.
Respuesta: Ema tiene $800.

® 100 (1800 @ 2400 ®4900
2700 2000.

Pdgina 45

84

En total hay 80 peces de colores.
Hay 120 castafias en total.

Hay 56 galletas en total.

Pdgina 46
@36 ©®36 ©56 @81 ®24 (P63

M@0 ®0 ©18 @11 ®50 ®60
@800 ®400 (300 MH2100

El@5 ©5

EJ @ Hay 60 galletas en total.
(o Hay 108 galletas en total.

Pdgina 47

@ 7-9 d 4-8

® 7-7

o

8-6
Expresion: 8- 10
Respuesta: Hay 80 rosas en total.
Expresién: 10+ 100
Respuesta: Hay 1000 stickers en total.
©9-3=27 ©3-6=18 ©8-2=16
@4-4=16 ®7-3=21

99
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100 Solucionario
Capitulo 5: Tiempo Pdgina 50

Pdgina 48
[1]©)

Llegd a su casa alas 16:0%
P @2y 10 @3y 15 ©42 minutos.

@ 1 horay 5 minutos. ® 2 horas y 8 minutos.

® 24 minutos. @ 2 horasy 1 minuto.
® 1 horay 33 minutos.

Pdgina 49

M @©@800a.m. ®#30a.m.
©1.00p.m. @6:30 p. m.
©®9:00p.m. ®4:00 p. m.

22:00 h con 10:00 p.m.; 1700 h con 5:00 p.m.;

14:00 h con 2:00 p.m.; 16:00 h con 4:00 p.m.;
19:00 h con 7#:00 p.m.; 18:00 h con 6:00 p.m.

8@ 1 minuto y 15 segundos. ® Sami.

2 @ 90 segundos. ® 83 segundos.
© A'los 2 minutos y 28 segundos.
@ 53 segundos.

Pdgina 51

@70 @175 ©323 @577

@ 2hy 30 min. ® 6hy 37 min.
©7hy 15 min. @ 8hy 23 min.

El @ 128 minutos. ® 2 horas y 35 minutos.
© A las 13:25. @ alas 1745.

Pdgina 52
[l @47 minutos. ® A las 17:20.
© 21 minutos. @43 minutos. ® A las 19:00.

Pdgina 53
@ 3 meses con 90 dias.
® 5 meses con 20 semanas.
© 6 semanas con 42 dias.
@ 72 horas con 3 dias.
® # dias con 168 horas.
(® 3 semanas con 21 dias.
@ 36 semanas con 9 meses.
@ Enero, marzo, mayo, julio, agosto,
octubre y diciembre.
® 61 dias.

Pdgina 54
o224 ®7 ©365 @12 ©60 O 60.

Formato 12 horas: 4:00 p.m.y 6:00 p.m.
Formato 24 horas: 17:00 horas y 19:00 horas.

( 02:05 o 14:05.

@ 00:55 0 12:55.

El@ 1hy45 min. ® 12hy 10 min. ©5hy 9 min.
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Capitulo 6: Division

Pdgina 55

M@7y6 ®8y24 ©27%27y 27
@45,45y 45 © 63y 63

Maob ®7? ©9 @8 ©®@6 H8
@8 W5 W3 ®9 ®8

Pdgina 56
[} @ 3 grupos de 9 estudiantes. 9 grupos de
3 estudiantes.
® 9 pdginas con 6 fotos. 6 pdginas con 9 fotos.
18:3
Sitengo 35 galletas y somos 7 companeros y
quiero repartir para todos en partes iguales mis
galletas, ;Cudntas galletas son para cada uno?

Pdgina 57

M8:2=4 y 8:4=2 @4 @ mitad.
A8:2=4 vy 16:2=8 (@4 (doble, doble.
Pdgina 58

0©@©2,2y4 ®2,2y2 ©2,2y4 @3y3
®3,3y2 ®2,2y4©@3,3y9 ®2,2y4
®2,2y4 ®3,3y3

Pdgina 59

M@2y2 ®3y3 ©3y3 @2y2
@1 ®3 ©9 @24
E2,14:2=7@7 ®14:2

Pdgina 60
o4 ®13 ©25 @18 ©33
OH0 @ 72 @54 ®68 O30 99
Expresién: 9:1
Respuesta: 9 botellas.
Expresién: 7:1
Respuesta: 7 trozos.
Bo@s54:6 ®H45:9 ©72:8
27:3 15:3 36:4
9:1 5:1 9:1

Pdgina 61
@20 ®20 ©10 @30 ©10

®20 @30 @40 @ 10 ® 10 & 80.
Expresion: 70: 7

Respuesta: 10 grupos.

Expresion: 80:4

Respuesta: 20 canicas cada uno.
Expresion: 60:2

Respuesta: 30 manzanas.
Expresion: 90:5

Respuesta: 18 flores.

Pdgina 62

Mo76y14 ©®21,21,2 7y 4
©30,30,10,10y 14 @ 72,2, 14

P@40:4=10 ®50:5=10

36:4=9 35:5=7%
76:4=19 85:5=17
©60:6=10
36:6=6
96:6=16
E) Expresion: 52:4
40:4 =10
12:4=3
Respuesta: 13 cartas.
Pdgina 63
M@©#8,8y14 ©28,28, 77y 14

(©H40,40, 10,10y 1™ @ # 2,2, 14
M©20:2=10 ®50:5=10
18:2=9 15:5=3
38:2=19 65:5=13
©60:6=10
12:6=2
72:6=12
Expresion: 64 :4
40:4 =10
24:4=6
Respuesta: 16 fichas.

Pdgina 64

MO18 @14 ©16 @13 ©®18 H28 @ 14 ® 19
®13 ®24 ®15 O 21.

P Expresion: 56:4
Respuesta: 14 trozos.

E) Expresidn: 96:6
Respuesta: 16 estudiantes.

Pdgina 65
@6 ®5 ©6
2@©2,2y3 ©®2,2y3 ©9,2y2

101
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‘ L1 I I I | E— i §
@33 ©®25 ©10 @20 ®19 (P 16 ) Ejemplos:
Bl Expresién: 72:6
Respuesta: 12 hojas.
Pdgina 66
o9 o4
P@6 ®2 ©3 @8
E@36:6 ®56:4
18:3 28:2 Péding 71
6:1=6  14:1=14 agind

@18 @16 ©13 @ 12

Capitulo 7: Area

Pdgina 67
o> b< ©>
Ao< >

Pdgina 68
0®6,0,6y0

A o4 cm? ®12cm? © 15 cm?
@8cm? ®21cm? ) 18cm?

Pdgina 69
BG@DyGBYE ®F ©DyG
# @ Ejemplos:

i

® Ejemplos:

Pdgina 70
fIA:6cm? B:3cm? C:10cm? D: 6cm?
E:6cm? F:10cm? G: 10 cm?

@5 ®3 ©5-3=15
M@©5 ®5 ©5-5=25

Pdgina 72

@10 ®10cm?

A@5-3=15 ©®6:2=12 ©4-4=16
@3:3=9 ®5-5=25 H9:3=27

Pdgina 73
[l © El ancho mide 6 cm.

® El largo mide 12 cm.

# @ El ancho mide 6 cm.

® Ellargo mide 12 cm.
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Pdgina 74
fl©@22cm? @49 cm? © 20 cm?
@ 18 cm? (22 cm? ()26 cm?

Pdgina 75

[l ©@25m? ® 20 m? © El ancho mide 2 m.
@ El ancho mide 6 m.
®© El drea es de 12 m?. Sofia debe comprar
2 tarros de pintura.

Pdgina 76

@77 cm? @21 cm?

19 m?

Pdgina #7

l@20m? ®36m?2 ©57m?
62 m?

B@12cm @4 cm

Capitulo 8: Construccion de dngulos

Pdgina 78
[ @40° ® 55° ©90° @ 60° ©H45° (® 115°
@ 180° @H45° (» 150°

Pdgina 79
[1]G)
@©@90° ®30° © 120° @ 180°

Pdgina 80

@ /\\}\'\m\uu\un‘mr/mﬁ////\
Iy
sl
o\l w0 ® w0 ;a/////
e NGA)
N "y

S~
® AL
W BT
S\ e =

N
\\ﬁ‘p\‘f@ .

SO

QT

\\\\\,,\':“?; H ;gv;;,,/
¥

® — "
8

N
N,
O

SO ®
X y
W)\ o © o 747”@'«’0/’//////////
- %% I
e‘{%

P

o
=
2
X

gi

_—

ON

o~

Pdgina 82
a=25° B=70° y=110°

Pdgina 83

[} a=80° B =70° y=115° 6=95°
a=120°

0=30° B=55° y = 65°

Capitulo 9: Localizacién

Pdgina 84

M@C1,C2,D1yD2
@ A1, A2,B1,B2,D5, D4, E5 y E4
©D5

103
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@ El comedor.
@© Nada.
® La tina.
@ E1.

Pdgina 85

M@B5 ®D5 ©C3 @D1 ®A2

¥ © 2 cuadrados al sur.
® 1 cuadrado al norte.
© 3 cuadrados al oeste y 1 al sur.
@ 2 cuadrados al este.Pdgina 86

[} @ 3 cuadrados al este, doblan 3 cuadrados al
norte; luego se dirigen 3 cuadrados al este,
doblan 2 cuadrados al norte y finalmente dos
cuadrados al oeste.

® La pelota de playa.

© Una sombrilla.
@ Una palmera.

(® Palmeras.

Pdgina 87
f@C3 b4 ©G3 @ A2
# © 1 cuadrado al este.

® 1 cuadrado al sur. © 3 cuadrados al este.
@ 1 cuadrado al norte.

El@Eloso. ® El hipopdtamo.
© Lajirafa. @ El tigre.

Elledn.

Capitulo 10: Patrones

Pdgina 88
[0 @ El patrén es sumar 5 al nimero anterior,
partiendo del 85.
® El patrén es sumar 7 al nimero anterior,
partiendo del 16.
© El patrén es sumar 6 al nimero anterior,
partiendo del 3.
@ El patrén es multiplicar por 2 el nimero
anterior, partiendo del 5.
@32 @11y20 ©96y 192
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@52,55y 61
©435, 445 y 450

© 612,512, 112
@55,51y45

@[ 512 | 516 | 520 |(522)] 528 | 532 | 536 |

® 78 | 98 | 118 | 138 {148 178 |

©1220 200 | 170 | 140 | 110 | 80 | 50 |
@ 39 | 45 50 | 57 | 63 | 69 | 75 |
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@ Gaspar ahorré $5000.
® Sami ahorrd $7500.
@ 66, 76,86,96, 106 y 116
6, 12,24,48,96y 192
© 146, 136, 126, 116, 106 y 96
@ 372, 344, 316, 288,260y 232

Pdgina 91
Bo
Figura NUmero de cuadrados
1 1
2 3
3 6
4 10

® El patron es sumar el nimero de la figura
siguiente al ndmero anterior, partiendo del 1.
© Figura 5: 15 cuadrados.
Figura 6: 21 cuadrados.
Lafigura 5es 10+ 5 =15, lafigura 6
es15+6=21.
@8,1522y29 ©2,9, 16y 23
©20,21,22,23,24,25y 26
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@40, 80, 120, 160, 200 y 240.
Aumentan de 40 en 40 a partir del 40.
® 2,6, 18,54, 162 y 486.
Se triplican comenzando desde el 2.

© 186, 196, 206, 216, 226 y 236.
Aumentan de 10 en 10 a partir de 186.

@ 606, 706, 806, 906, 1006 y 1106.
Aumentan de 100 en 100 a partir de 606.
® 30, 60, 120, 240, 480 y 960.
Se duplican comenzando con 30.
© 100, 80, 60,40,20vy 0.
Disminuyen de 20 en 20 comenzando del 100.
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Anexo 1

Capitulo 1: Nimeros hasta 10000

Texto del
Estudiante|

Unidad
de mil

Centena

Decena

Unidad

105






Texto del

I j g I o D D D | Estudiante
Pdgina
Anexo 2
107 Capltulo 1: Numeros hasta 10000
| — | —T | | ]
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 ppAeee

2100 2200 2300 2400 2500 2600 2700 2800 2900 [gejelele

3100 3200 3300 3400 3500 3600 3700 3800 3900 papelele;

4100 4200 4300 4400 4500 4600 4700 4800 4900 [geyelele;

5100 5200 5300 5400 5500 5600 5700 5800 5900 [geyelele

6100 6200 6300 6400 6500 6600 6700 6800 6900 [EAelele

7100 7200 #300 #400 72500 7600 7700 7800 7900 [gejelely

8100 8200 8300 8400 8500 8600 8700 8800 8900 [eAelele]

9100 9200 9300 9400 9500 9600 9700 9800 9900 yieXele]e]

D I e e T
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Anexo 3

Capitulo 5: Tiempo

-

N e e e - - o
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GUARDALO
EN UN LUGAR
ADECUADO
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CUIDA SUS
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CON CUIDADO
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